

## 相约十四冬 魅力内蒙古

敞开怀抱欢迎您

## 冰雪之约 邀您共赴

●内蒙古日报记者 冯雪玉



内蒙古选手陈磊在速度滑冰公开组男子1000米比赛中。  
■内蒙古日报记者 马骏驰 摄

“我们来了来了，阳光下欢聚一堂。我们来了来了，放飞着金色梦想……”正如“十四冬”会歌所唱，“十四冬”，我们准备好了！

放眼呼伦贝尔市大街小巷、公园广场，“十四冬”主题元素比比皆是。110多处主题冰雕雪雕、景观小品将城市打造得如梦似幻，这些“十四冬”名片，成为游客打卡留影的好去处。到了夜晚，千万盏霓虹不仅照亮黑夜，更营造出浪漫氛围，这是向冰雪健儿、天下朋友发出的冰雪之邀，欢迎五湖四海的朋友来到这里，点燃激情、放飞梦想。

“十四冬”是运动员绝佳的舞台。内蒙古短道速滑队斩获1银3铜的成绩，成为国内一支崛起的“新军”；内蒙古冰壶队顽强拼搏，虽最终和奖牌失之交臂，但仍展现了高水平的竞技能力。站上赛场，每个运动员都是追梦人，他们通过“十四冬”锻炼了自己，走向世界的赛场。

“十四冬”不仅是运动员展示的舞台，很多人通过这一盛会，拥有了更丰满的人生、更广阔的天地。“十四冬”志愿者“小雪团”就是其中之一。志愿者葛婧婷说：“能够有机会成为志愿者，是我莫大的荣幸，在众多运动员身上，我学习到了永不放弃的体育精神，是我最大的收获。”

冰雪赛事，全民同乐。“十四冬”无处不体现着开放的理念。“十四冬”倒计时30天时，呼伦贝尔、呼和浩特等

赛区通过举行线上徒步、体能大赛、冰雪趣味运动会等形式多样的全民健身活动，欢迎“十四冬”的到来。在海拉尔区，参与活动的市民在五子棋、夹瑜伽球往返等10项趣味项目中，收获健康和快乐，展现出全市上下喜迎“十四冬”的饱满热情。

不久前，满洲里市邀请来自俄罗斯赤塔市的10余名青少年，开展“冰雪之约 燃情十四冬”中俄跨境冰雪研学活动，畅游呼伦贝尔冰雪世界，感受中华文化魅力。

在满洲里市的“雪中草原”冰雪主题园，大家共同参观了“万里茶道”“世纪满洲里”等冰雪浮雕墙，了解“万里茶道”的兴盛场景和“世纪满洲里”的历史沿革。随后，孩子们先后参观了扎赉诺尔区蒸汽机车博物馆和呼伦贝尔市科技馆。

在海拉尔区的大街小巷，随处可见的“十四冬”元素让大家目不暇接，孩子们打卡了《相约呼伦贝尔，共赴冰雪盛会》《相约“十四冬”，魅力内蒙古》等“十四冬”主题雪雕。活动中，俄罗斯赤塔市的孩子们还纷纷寄出明信片，把自己这次的美好经历记录下来，并对俄罗斯“万里茶道”沿线城市的青少年发出邀请。

冰雪盛宴，举世瞩目。十几天后，来自天南地北的冰雪健儿和观众、游客将集聚这片热土，而呼伦贝尔也已经张开双臂，诚邀共赴冰雪之约。

## 赤峰籍音乐人创作《滑雪圆舞曲》为“十四冬”喝彩

内蒙古日报(记者 肖璐)“金色的阳光下，打开银色的窗，世界在雪中转动，飞过森林山岗……”伴随着悠扬的《滑雪圆舞曲》旋律，滑雪爱好者灵活矫健的身影在赤峰喀喇沁美林谷滑雪场穿梭不息，腾跃的滑板、飞扬的雪雾，整个滑雪场里充满了欢声笑语。

“十四冬”能在我的家乡内蒙古

举办让人心潮澎湃，《滑雪圆舞曲》是我专门为“十四冬”创作的歌曲。赤峰国家一级作曲、中国音乐家协会会员呼格吉夫说，雪是冬天的精灵，冬之美，在于冰与雪的跃动。“希望《滑雪圆舞曲》能让全国各地运动员感受到来自内蒙古的热情。”

聆听歌曲，跌宕起伏的韵律，花腔

女高音让人感受悦动之美。“考虑到冰雪运动的运动性，大胆采用了花腔女高音，借此体现冰雪运动项目的特点，音乐旋律与奥运会或田径运动会有所区别。”呼格吉夫说，从作词到作曲，到最后的演唱，再到MV的录制，每一个步骤都注入了创作者的心血，大家都下了很大的功夫。

## 在玩冰嬉雪中拥抱生活超越自我

内蒙古日报(记者 郭奇男)2月5日，第八届中国残疾人冰雪运动季暨“大爱北疆 多彩人生”内蒙古乌兰察布会场活动在乌兰察布市滑冰场举行，来自乌兰察布市11个旗县市区的残联单位、乌兰察布市特殊教育学校、乌兰察布市儿童福利院和多家残疾人辅助性就业机构的80余名残疾人代表走出家门，在玩冰嬉雪中

拥抱生活，放飞心情。此次活动由中国残联主办，自治区残联承办，旨在鼓励和引导残疾人朋友们走出家门、展示自我、超越自我，在冰雪运动中动起来、乐起来、强起来，激发自尊、自信、自强、自立的精神。

白雪皑皑的活动现场，冰上自行车、冰上抽陀螺、冰上竞速等趣味项

目生动展示了冰雪运动的魅力，大家积极参与其中，勇敢尝试，挑战自我，结合自身条件，体验了适合自己的冰雪项目，感受冰雪运动带来的快乐。

“平时我们参加不了这样的活动时，没有义务将其恢复原状或承担相关费用。因此，污染处理费用完全由日方承担。”截至2022年底，日本政府为处理

公司负责人张智杰高兴地说。

“本次活动为我市推广普及残疾人冰雪运动和残疾人康复健身体育活动，完善残疾人关爱服务体系，繁荣残疾人体育事业注入了新的发展动力。今后，我们将大力发展残疾人冰雪运动，鼓励更多残疾人朋友挥洒运动激情，感受冰雪魅力。”乌兰察布市残联党组书记、理事长温志林表示。

## 日本福冈机场土壤严重污染 疑为美军“遗毒”

日本媒体6日报道，位于日本西南部的福冈机场被检测出土壤中苯和铅含量超标，污染原因据信与美军基地旧址所设燃料管道有关。日本政府承担了处理有害物质的全部费用，引发民众愤慨。

据《每日新闻》等媒体报道，日本国土交通省大阪航空局2015年至2021年就福冈机场新增跑道计划展开土壤调

查，结果显示38处地点的土壤中苯和铅含量超标，其中一处地点位于国际航站楼附近。

这项调查显示，上述受污染地点中，苯含量最高值为日本国家标准的23倍，铅含量最高值为标准的6.2倍，总污染面积为3706平方米。

福冈机场所在地原为美军板付基地，1972年返还给日本。鉴于受污染地

点均位于美军基地旧址铺设的燃料管道附近，美军基地被视为污染源。

按日本媒体说法，虽然日本相关法律有“污染者负担原则”，但根据《日美地位协定》，美军向日方返还设施或用地时，没有义务将其恢复原状或承担相关费用。因此，污染处理费用完全由日方承担。

截至2022年底，日本政府为处理

有害物质支付了11.4亿日元(约合5517万元人民币)。日本民众对此表示愤慨，认为由日方负担这一费用不合理，应由美方承担。

近期，驻日美军基地频曝环境污染问题。多个美军基地附近区域水体被检测出全氟和多氟烷基物质超标，附近居民血检异常。

(张旌)

## 俄宇航员创驻留太空累计时长纪录

新华社符拉迪沃斯托克2月6日电(记者 陈畅)俄罗斯国家航天集团日前发布消息说，俄宇航员奥列格·科诺年科刷新了驻留太空累计时长世界纪录。

据俄国家航天集团网站介绍，截至莫斯科时间4日11时30分08秒(北

京时间4日16时30分08秒)，科诺年科打破了俄宇航员根纳季·帕达尔卡此前创下的驻留太空累计时长世界纪录。帕达尔卡在其5次太空之旅中，累计在太空度过878天11小时29分48秒。

出生于1964年的科诺年科目前正

在执行第五次太空任务。今年6月5日，他将作为第一位在太空度过1000天的宇航员。6月21日，科诺年科将在太空庆祝60岁生日。

据俄罗斯媒体报道，俄国家航天集团总裁尤里·鲍里索夫对科诺年科打破驻留太空累计时长世界纪录表示

祝贺，称这是一个“引人注目的事件”。

2008年4月，科诺年科乘坐“联盟TMA-12”飞船前往国际空间站，首次进入太空。2023年9月15日，科诺年科与另外两位宇航员乘坐“联盟MS-24”飞船抵达国际空间站，开始他第五次太空任务。

## 全红婵首夺世锦赛跳水女单10米台冠军

新华社多哈2月5日电(记者 刘畅、周欣、孙哲)5日，在多哈游泳世锦赛跳水比赛中，中国队的奥运冠军全红婵夺得职业生涯首枚世锦赛女子单人10米台金牌，队友陈芋汐摘得银牌。

女单10米台较量中，中国“双子星”陈芋汐、全红婵从预赛、半决赛，到决赛，一路牢牢占据前两名位置。东京奥运会该项目冠军全红婵在决赛中发挥出色，尤其在第四跳207C动作上，得到全场单跳最高的97.35分，一举确立优势，最终以436.25分夺得职业生涯首枚世锦赛单人10米台冠军。卫冕冠军陈芋汐以427.80分摘银。英国选手斯彭多利尼-西里埃获得铜牌。

全红婵赛后说：“预赛、半决赛选手多，自己没有完全调动起来。决赛在晚上进行，比较兴奋，调整得好。207C动作挺满意的，拿到世锦赛金牌很开心。”

陈芋汐赛后说：“决赛时自己的动作有些松散，没拿到金牌，不是特别满意，但预赛、半决赛、决赛都上了420

分，对我来说也是一种激励，同时积累一些调动状态的经验，让我找到接下来的努力方向。”

中国花游双胞胎姐妹王柳懿/王芊懿，4日刚随队夺得集体技巧自选金牌，5日在女双技术自选决赛中以一整套主题为《莲》的动作，得到全场最高的266.0484分，再次折桂。英国组合肖特曼/索普和西班牙组合奥若吉纳·奥若金/蒂奥·卡萨斯分获亚军和季军。

未满17岁、首次参加世锦赛的花游选手杨顺诚“出道即巅峰”。他以预赛第一名的成绩晋级男单技术自选决赛。决赛中，他以一套主题为《大提琴之歌》的动作，得到246.4766分，力压意大利名将米西尼和哥伦比亚选手桑切斯，为中国花游队得到历史上首枚世锦赛男单项目金牌。

此外，男子水球小组赛中，中国队6:24不敌希腊队。6日跳水将进行女双10米台决赛，陈芋汐/全红婵将联袂出战；花游将进行集体技术自选决赛和女单自由自选决赛。

## 2023—2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯(加拿大站)韩梅夺银

本报讯(记者 苗欣)记者从自治区体育局获悉，2月5日，2023—2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯(加拿大站)的

比赛在魁北克结束，我区运动员韩梅以1分56秒39的成绩勇夺女子1500米铜牌，并获得女子短距离团体追逐赛第四名。

## 釜山世乒赛团体赛中国队名单公布

新华社北京2月6日电6日，中国乒乓球协会在官方网站公布中国队参加釜山世乒赛团体赛名单。男队由樊振东、王楚钦、马龙、梁靖崑、林高远组成，女队队员包括孙颖莎、王艺迪、陈梦、王曼昱、陈幸同。

据了解，中国国家乒乓球队依照《乒乓球项目2024年巴黎奥运会参赛选拔办法》和《乒乓球项目2024年巴黎奥运会参赛选拔相关国际大赛的参赛报名规则》，根据国际乒联2024年2月6日(报名截止前最新一期)公布的男女单打世界排名，确定釜山世乒赛团体赛参赛名单。

国乒总教练李隼、女队主教练马琳、男队主教练王皓均用“最强”形容上述阵容。“我们在整个巴黎奥运备战的大战略下，依照选拔办法，最终确定男、女队参赛运动员。他们是巴黎奥

运周期队内表现最出色的队员，是我们奥运阵容重点考察的对象，也都通过多次大赛证明了自己的实力。可以说，这是队伍目前最强的团体阵容。”李隼说。

谈及参赛目标，三名教练员直指“争冠”，同时希望通过比赛磨练队员，为巴黎奥运会积累经验。马琳表示，主要对手日本队近日已确定奥运阵容，世乒赛团体赛也是全主力参赛，与对手在釜山的较量至关重要。

王皓介绍，本次世乒赛前的封闭集训请了很多退役运动员参与，他们能站在不同的角度帮助球队，目前队伍的情绪和状态都非常好。

2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛(决赛)将于2月16日至25日在韩国釜山举行，男、女八强队伍将获得巴黎奥运会参赛资格。



2月5日，中国选手杨顺诚在比赛中。当日，在卡塔尔多哈举行的2024年世界游泳锦标赛花样游泳项目男子单人技术自选决赛中，中国选手杨顺诚以246.4766分的成绩获得冠军。

■新华社记者 杜宇 摄

## 遗失声明

呼和浩特市玉泉区桃花乡卫生院于2023年12月28日开具的呼和浩特市金谷农商银行转账支票两张丢失，支票号码：31401520-03941339，金额：148854元(大写：壹拾肆万捌仟捌佰伍拾肆元整)，支票号码：31401520-03941338，金额：80733.6元(大写：捌万零柒佰叁拾叁元陆角)，收款单位：呼和浩特市玉泉区卫生健康事业发展中心，声明作废。

呼和浩特市公安局赛罕分局2022年4月21日签发马春雨身份证丢失，身份证号：150125199002215029，声明作废。

史杰不慎将残疾人证丢失，证号：15010219750614251X71，声明作废。

内蒙古蒙伊萨食品有限责任公司破产管理人开户许可证遗失，账号：155665347326，开户银行：中国银行呼和浩特市玉泉支行，声明作废。